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preuve : §
nîàtédeà immédiate Exemple : g : D- [qd

c Existence à l'aededelasirte y -

÷Ë÷÷÷÷÷÷:
Gnmentneqvetxpe) est de Cauchy 1

dans A- complet Lcarfermèds RD Def : on dit que la convergence de
cape) versàest d'ordre portaiEn effet ) pbya-agllfkhlbh-xdlyxpn-x-HECltxp.INet ensuite

( labo xzhsqk%1bg-x.lt ( pas : convergence géométrique:S;)
Je ← µ CE2 : convergence quadratique )



EXE : Dans ce cas
, loge de ¥

* un = (f)
"

: géométrique la suite large définie auThb :
* tes = (f)

"
: quadratique

"
le 8kg) est quadratique

preuves : on écrit laformule deTaylor
* Méthode itérative : géométrique Toung à l'ordre 2 entre an et à :

On considère un cas particulierdu

:::;:÷a .mn::/ :÷÷÷ü÷Théorème 2 : onsupposerque llxkt , -Elle 0f Ilxp-IN)
g
e CLA

,
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) et à c- ÂA avec

%.x. cœur:# ÏËÏËËË



Théorèmes Cnd) preuve : §
soit gedir, et # tel que

⇐timide

degfontxwevtqgtxT-Eaveclgyx-olsz.lt#K1sixeV.AvecV
Alors rilexisteunvàsmàgevdex fermées-enetnowedanslestqlasuiteqx.euhypothèsesdnthb.laveole-n-F.ae,=gby)

Lavitesse de convergences:c déduit

converge vers E. ( la formule detayloràlordrop :

cidsigto-fofaonngenwestlxp.IE/-0(lxp-IP)
"EÏgËEo=÷ÏË"
etg"

'#f- Ouatons la convergence
est d' ordre plsigt-CPLYRDonpadedep.int fixe attractif .
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2) Méthode de Newton preuve : soit Viàsinagedextq§
Théorème 4 : soit fçcpqpî) ¥0 isomorphisme sixcv .

avec A ouvert de IR:p # A
et
g :(
V-R

"

top f = 0 . On suppose que
"1- x-D-ftxJ.fr

Dftxestun isomorphisme dern .

On a gtxT-x-0-x.at

¥:÷:÷ïw÷Ë:÷¥÷:Ë:÷÷÷:{Î!¥x- Dftxpf.flxeshictementontnaotanksurfetvst.bg
converge vers

de manière
" se trouve alors dans les hypothèses duTh.sn .
La conclusion s'en déduit .

quadratique . Def : on parle de lamée Newton



Capotes : Illustration géométrique en-1¥Corollaire :soitfecqketx-tqfcx-oetf.la# 0 kcus favorable f-
( oàx#-)

Ilexisteunràsinagevdextq ( tangente§la suite Cao :

¥:ü÷÷¥¥÷Üüconverge versxtdemaniere-y-flxo-ftx.ca-xD
quadratique . Esx-nxo-fkdcpieddelatange.net



*Cas favorable" air f8
on recherche d'une racine carrée :

(bassin d' attraction#oitasqonreswtx.ae÷÷ïËËï÷÷:÷÷⇒Cette suite converge version
( bassin d' attraction- fractales) partout xosqdemanière quadratique .
*Extensienspossibbo-wtn.scalgorithme phénicien)
voir poly et TD .

* recherche des racines d'un polynôme
(voir poly )



3) Autres méthodes Cndd) variante : fausse position 9)
* Méthode de dichotomie

fÀmèrecË÷ü¥÷¥÷÷÷b- au

→ convergente xn=aÎËMà (aulieudeatbz )géométrique :

Laonregeneu reste géométrique maistxn-xletzn.it" -Et peut être quadratique -



* Méthode dela sécante #
Idée : s' inspirer de la méthode

f-
dentwtcnen remplaçant f- ' txnpar corde

mü: ËÏËÏ
Gnmentrequesouslesmêmeshypdhesès§!! -ftxntxn-quemowtonlfcx-t-qftx-H-obillw-i.ae:Eü÷÷ü:üü:b.
cenregevoszqq.gs?jqdrep--ttt-zzzp



Aspects ¥
nez sensibilité des méthodes (Newton
ou sécante) aux données initiales .(chaos)

÷
.

÷::÷ü÷÷::::}de lasécante ( f ben) xfcxn -À
→ convergence

tres rapide ( 4 à5
itérations au maximum) .

4) Accélération de convergence
(voir Rdy : méthodeD'd'Aitken]

→ Stef f-essen



Exercices : TD n°2 ¥
-

Exd :

à zéro de f- de multiplicité mot
anti = xn -m ft)§;ç tes idem?

* f ' -0 = . -Ef
"

* fini là) # O
-Cad bien définie ?lxn #E)
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TPn.sn 4

KEY : cesse-x=o * EY |
lpàntfixedu cosinus) ↳ { E-y=0 Cary »)

xttye-2=0ËÏ¥÷ü:"i
* ammu.ie?;:M-jxe-aighotmie.#xv Iv

géométrique géométrique
kslsinxlk.bz -

Newton



f :( IRLOR
' Exacts) ¥1

Grylls Lg -éjxt} àfairecrepensesurlou
position de P ? )

x

1
Newton bien adapte au*:D:[ §:IËË:÷÷÷ù• inverse ( si _ zyex-z.se#o)lasdvtien .

OK # Sur l'exemple tester
<° Xo = centre de latere)

→ Xnn-dn-Dfknt.FM) Etranger quesi X. proche de Xn SE 1) Xnll Kf400 km


